



市第三实验小学携手市博物馆开展“大运河文化进校园”活动

追溯运河文化 感悟历史积淀



周刊讯 为推动优秀传统文化薪火相传,让同学们更直观地了解中华民族的灿烂文化和家乡悠久的历史文化,4月7日下午,市第三实验小学携手市博物馆开展“大运河文化进校园”活动。

淮北,别称相城。淮北历史文化源远流长,早在4000多年前,商汤十一世祖相土建城于相山南麓,发文明之滥觞。后人为纪念

相土来居,故以“相城”命名。此后历代王朝在此设郡置县。

一件件文物,见证一段段历史。市博物馆的志愿者们用生动的视频、精彩的图片向同学们介绍了淮北这座古城的历史变迁。其中,他们着重讲述了新石器时期先人们用于生产和生活的工具,西汉夫妻合葬石棺墓出土的器物,淮北汉画像石精湛的

雕刻技艺和深刻的文化内涵,柳孜运河遗址出土的唐代独木舟、唐代货船、大量精美瓷器等文物,讲述了隋唐大运河的历史文化。

活动中,志愿者们认真地讲解,同学们用心地倾听,并积极举手发言互动,氛围愉快活跃。活动后,同学们纷纷表示,这节课学到了许多课本上没有的知识。作

为一位淮北人,不仅系统了解了自己家乡的历史发展史,而且观看欣赏了许多先人的智慧结晶。同学们的脸上渐渐流露出对家乡悠久历史文化无比自豪和对劳动人民勤劳、伟大创造力无比钦佩的神情。

这次“大运河文化进校园”活动,不仅增加了同学们的知识储备,拓宽了同学们的文化视野,而

且激发了同学们爱运河、爱家乡、爱祖国的美好情感。这项活动让同学们不出校园就能够零距离感知文物,了解文物知识,领略运河文化的魅力,感悟家乡历史积淀,进而弘扬爱国主义精神,增强文物保护意识,为提高青少年思想道德素质和科学文化素质发挥了重要作用!

通讯员 张筱奕

淮纺路小学 开展预防春季传染病教育活动

周刊讯 为了有效防控呼吸道等传染病的发生和流行,切实保障学生的身体健康,4月6日,淮纺路小学开展了预防春季传染病宣传教育活动。

春季由于空气干燥及气候变化异常,一些呼吸道传染病如流行性感冒、麻疹、风疹、流行性腮腺炎、手足口病、水痘等容易发生,严重影响师生的工作和学习。活动中,各班级辅导员老师向全体学生就流行性感冒与手足口病等重要的呼吸道传染病,重点从传播途径、主要症状、易感人群、预防措施四个方面介绍,让学生知道春季呼吸道传染病的发病特点,掌握呼吸道传染病的预防方法。

此次活动达到了预期的效果,培养了同学们良好的个人卫生习惯,提高了他们加强锻炼身体的意识,把预防控制措施落到实处。

通讯员 关磊



铁路交通安全教育走进翠峰小学

周刊讯 在国家安全教育日来临之际,市铁路派出所孟警官走进翠峰小学,为孩子作了“铁路交通安全”宣传教育讲座。

活动中,孟警官介绍,翠峰小学临靠铁路线,很多学生上下学都要穿过铁路线,虽然现在有很好的措施,但还是有少数孩子没有铁路交通安全意识,有向铁路线上扔东西的现象。这是很危险的行为,也是违法的行为。孟警官结合宣传图片,向学生讲了要注意哪些铁路安全事项,哪些行为是违反铁路交通

法、危害铁路安全的行为,还和学生互动,提了一些常见的行为场景,让学生判断是否安全,是否属于违法行为。活动通过现场讲解、发放宣传材料等形式,向师生宣传铁路交通安全知识。

听完讲座后,同学们纷纷表示,要做一名文明的铁路乘客,不仅以身作则,还会将所学到的铁路交通安全知识传授给家人,让他们共同参与到保障铁路运输、安全畅通行动中来。

通讯员 陈静

